
Compte-rendu du conseil d’école n°1 du mardi 10 novembre 2015-11-10 

RPI Mazion-Eyrans 

 

Présents : 

Pascale EMMERY, directrice d’Eyrans et enseignante 

Anne-Sophie RENAUD, directrice de Mazion et enseignante 

Malorie BRAYDA-BRUNO et Marie DIEZ, enseignantes d’Eyrans 

Mmes SICAUD, JOLLY-MICHEAU et FAGET, parents d’élèves d’Eyrans 

Mmes COULON et FAGET, parents d’élèves de Mazion 

Mme CHASSELOUP, maire de Mazion et ses conseillers municipaux 

Mr BAILAN, maire d’Eyrans et ses conseillers municipaux 

Mr BEAUVILAIN, responsable des TAP d’Eyrans 

Mme TESSONNEAUD, coordinatrice au niveau de la communauté de communes de Saint-Ciers sur Gironde des TAP. 

La séance débute à 18h01. 

Le conseil d’école est présidé par Pascale EMMERY, directrice d’Eyrans. 

La secrétaire de séance est Anne-Sophie RENAUD, directrice de Mazion. 

 

1°) Vote de la réunion des deux conseils d’école en un. 

A l’unanimité, les élus, parents d’élèves et enseignants votent pour que les conseils d’école appartenant au RPI de Mazion 

et Eyrans se regroupent en un seul conseil pour la durée de l’année scolaire 2015/2016.  

 

2°) Point sur les TAP. 

Selon le responsable des TAP d’Eyrans, le bilan est positif tant au niveau des élèves que des parents. Les activités sont 

diverses et variées. 

Une question d’un parent a été posée concernant les horaires de bus. Ce parent signale que le bus part 5 minutes en 

avance. Le responsable souligne qu’une boîte noire est installée dans le bus et que le chauffeur se doit de respecter 

minutieusement les horaires. Les horaires sont donc strictement respectés. 

Une autre remarque est faite par la directrice d’Eyrans concernant l’unique activité proposée aux enfants. Lors d’une 

précédente réunion, il avait été convenu que les enfants changeraient d’activités plusieurs fois dans l’année. Or, depuis la 

rentrée, les enfants font la même activité et ce jusqu’à la fin de l’année scolaire. 

La responsable des activités périscolaires dit que c’est un projet annuel (il s’agit de faire voyager Pinocchio dans différents 

pays…) qui allie différentes activités : musique, arts plastiques…. 

La directrice dit que les enfants ne perçoivent pas les différentes activités et trouve cela long ! Ils ont hâte de changer. 

La responsable va voir si une rotation pourrait être effectuée dans le courant de l’année, au moins pour le jeudi. 

La directrice prend note et espère que cela pourra se concrétiser. 

 

3°) Vote des règlements intérieurs 

La lecture du règlement intérieur d’Eyrans est effectuée par la directrice d’Eyrans. 

La lecture du règlement intérieur de Mazion est effectuée par la directrice de Mazion. 

Les deux règlements sont approuvés et votés à l’unanimité. 

 

4°) Bilan de la rentrée 

La rentrée s’est très bien passée. L’équipe enseignante a été renouvelée aux ¾. 

Les effectifs sont les suivants : 



Classe de Mazion : 

10 PS  

10 MS  total : 20 élèves 

Ecole d’ Eyrans : 
10 GS 
10 CP total : 20 élèves 
 

 
12 CE1 total : 28 élèves 
16 CE2 
 

 
8 CM1 
13 CM2 21 élèves  
 

 

Total : 89 élèves 

Des travaux ont été effectués pendant les vacances : réfection de la toiture du préau et de la salle de motricité à l’école 

de Mazion et rénovation de la salle de sport à Eyrans. 

La directrice remercie les maires pour les travaux. 

 

5°) Projets 2015/2016 

a) Projets communs 

 

- Comité littérature : une sélection de livres a été réalisée en amont par des collègues enseignants. Ces livres sont 

envoyés dans les écoles et partent dans les familles. L’enfant et l’adulte donnent et écrivent leurs avis qui 

reviennent à l’école. Ces avis seront recueillis dans un cahier de critiques et une épreuve d’art sera réalisée par 

les enfants à partir de  livre préféré par les enfants. Cela permet de faire entrer la lecture dans certaines familles. 

Le projet fonctionne bien et nous avons un bon retour des familles. 

 

- Ronde des arts : chaque classe réalise une œuvre d’art qu’elle fait passer dans la classe suivante et ainsi de 

suite….Une exposition aura lieu courant février. 

 

- Journal de l’école : chaque classe écrit un ou plusieurs articles pour raconter ce qui se passe à l’école. 

 

b) Projets de classe : 

 

- Classe de PS/MS : travail sur les contes traditionnels associés à un projet culinaire  

   (Boucle d’or et la soupe, Le petit chaperon rouge et la galette….) 

 

- Classe de GS/CP : élevage de « petites bêtes » ; projet à partir de la mascotte du loup qui part en voyage et nous 

fait découvrir tous les pays ; projet sélection de mots qui permettra de développer l’écriture, la poésie, la lecture, 

projet sur les 4 éléments. 

 

- Classe de CE1/CE2 : projet eau et mer : comment représenter l’eau, les changements d’états de l’eau 

 

- Classe de CM1/CM2 : projet sur la musique à partir du livre « Le roi du jazz », projet théâtre 

 

Deux places ont été laissées sur les murs dans le préau d’Eyrans pour réaliser une fresque. Ce projet doit d’abord être 

réfléchi par les enseignantes avant d’être concrètement réalisé car il implique une organisation et une mise en œuvre 

particulière. 

 

6°) Organisation du Noël des écoles 

a) Spectacle pour les enfants : 

Il aura lieu le vendredi 11 décembre au matin dans la salle des fêtes de Mazion et s’intitulera «  La girafe, le retour ». Ce 

spectacle mêle jonglage, magie, danse, musique… 

Des remerciements aux Maires des deux communes sont faits par la directrice pour l’effort financier fait chaque année 

pour que les  élèves bénéficient de spectacle de qualité. 

 



b) Goûter de Noël et cadeau 

 

Le goûter de Noël et la remise des cadeaux auront lieu dans chaque école vendredi 18 décembre après-midi. 

 

c) Marché de Noël 

 

Il aura lieu jeudi 17 décembre à 18h dans la salle des fêtes de Mazion. 

Une chorale des enfants précédera le marché de Noël. 

Un apéritif sera offert par la Mairie de Mazion. 

La Mairie d’Eyrans accepte de prêter la sono pour la chorale. 

Les parents d’élèves se proposent d’aider pour la préparation de la salle. 

 

7°) Problème des cambriolages répétés à l’école de Mazion 

Madame le Maire informe qu’un électricien est venu à l’école de Mazion pour faire un devis afin qu’un système d’alarme 

soit mis en place. Elle nous en dira plus dès qu’elle aura le devis. 

Madame le Maire de Mazion informe le Maire d’Eyrans qu’elle va racheter le vidéoprojecteur que l’école d’Eyrans avait 

prêté à l’école de Mazion et qui a été volé lors du cambriolage. 

 

8°) Mise en place d’un outil de communication entre le personnel de cantine et les parents de l’école d’Eyrans  

Les dames de cantine aimeraient trouver un moyen de communication entre les parents qu’elles ne voient pas et les 

enfants qui posent des soucis de comportement. 

Un billet où la dame de cantine notera ce qui ne va pas pourra être agrafé dans le carnet de liaison par l’enseignante afin 

de prévenir les parents en cas de problème. 

Madame COULON demande si les parents peuvent aussi agrafer un billet pour la dame de cantine. 

Madame EMMERY dit que c’est une bonne idée et qu’elle va inclure une partie réponse sur ce billet. 

 

9°) Question des Parents d’élèves :  

a) Le choix du sable de la cour d’Eyrans 

Ce sable étant rouge, il est salissant. Les parents demandent à Monsieur le Maire pourquoi il  a choisi cette couleur. 

Le Maire répond que c’est de la terre et pas du sable pour jouer dedans. Il explique qu’à cet endroit de la cour, il y avait 

un gros trou constamment gorgé d’eau et qu’ils ont remblayé ce trou avec 10 m3 de terre. 

Le Maire propose de trouver une solution : il explique que, pendant les vacances de Noël, ils vont tasser la terre et que, si 

cela ne suffit pas, ils goudronneront ou feront des plantations. 

b) Les trous dans les pantalons 

Les parents d’élèves soulignent que certains élèves reviennent de l’école avec des trous dans leur pantalon. Madame 

EMMERY pense que cela est dû au grillage. Le Maire va regarder ce qui accroche, notant que le grillage vient d’être 

changé. 

c) Point sur l’Association des Parents d’élèves 

Une première réunion a réuni quelques rares parents. 

Un master de zumba aura lieu le samedi 12 décembre à la salle des fêtes de Mazion. 

En fonction des participants, un loto aura lieu au printemps. 

Une assemblée générale aura lieu le jeudi 19 novembre. 

 

La séance est levée à 19h15. 

 


